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PT OFERENCI 

          

 

 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie z art. 138o 

ustawy Pzp 

 

 

 

Wyjaśnienie treści SIWZ 

 

Gmina Lubicz działając zgodnie z art. 38 ust 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, wyjaśnia treść 

Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zadania pn.:  

 

Świadczenie usług pocztowych dla Urzędu Gminy Lubicz 

 od 02 stycznia 2020r. do 31 grudnia 2021r.: 

 

Część I - w granicach administracyjnych gminy Lubicz  

Część II - poza granicami administracyjnymi gminy Lubicz  

 

 

Pytanie 1. 

 

1. Zamawiający w ogłoszeniu o zamówieniu oraz w SIWZ w Części II ust. 2  wskazał, że Wykonawca 

zobowiązany jest codziennie  do przywiezienia  raz dziennie przesyłek do Zamawiającego od 

poniedziałku do piątku w dni robocze do godz. 11.00.  

Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca 

zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w 

tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że 

zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny 

sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób 

jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie 

jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora 

wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że 

doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast 

Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. Wobec 

powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych 

godzin doręczania przesyłek nadchodzących do Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu 

umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą. 

 

 



 

Odpowiedź 

 

Zamawiający zmienia  zdanie pierwsze w Rozdziale 1 lit. B- Część II ust. 2 SIWZ poprzez nadanie mu 

brzmienia:  

„Wykonawca zobowiązany jest codziennie do przywiezienia i odbioru raz dziennie przesyłek do 

Zamawiającego – od poniedziałku do piątku w dni robocze w godzinach ustalonych z Zamawiającym, 

tj. Przywozu i odbioru dokonywać będzie upoważniony przedstawiciel Wykonawcy po okazaniu 

stosownego upoważnienia” 

 

 

 

Pytanie 2. 

 

2. Zamawiający wskazał w SIWZ w Części II ust. 10 oraz w § 5 ust. 7 wzoru umowy, iż płatności za 

wykonane usługi następować będą w terminie 21 dni od daty otrzymania faktury.  

 

Czy biorąc pod uwagę obowiązujące regulacje wewnętrzne u Wykonawcy oraz ze względu na fakt, iż 

poniższa propozycja zapewnia wystarczający czas na dokonanie płatności, Zamawiający dopuszcza 

zmianę terminu płatności za zrealizowane usługi pocztowe według proponowanego zapisu: 

„(…)Płatności za wykonane usługi będą następować przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w 

terminie 21 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury VAT. 

Ponadto § 5 ust. 8 Zamawiający określa, iż za dzień zapłaty przyjmuje się dzień obciążenia rachunku 

bankowego Zamawiającego. 

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty jest niezgodne z przepisami 

prawa i nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi oraz 

uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi i  naliczanie 

ewentualnych odsetek za opóźnienie. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 

Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia 

świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W 

przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania 

rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron Jak 

stwierdził Sąd Najwyższy w uchwale z dnia 4 stycznia 1995 r., sygn. akt III CZP 164/94, przepis ten 

wprawdzie wprost reguluje problematykę miejsca wykonania zobowiązania, jednakże - co nie budzi 

wątpliwości - dotyczy także chwili spełnienia świadczenia. Skutkiem rozliczenia przeprowadzonego w 

formie bezgotówkowej jest, mówiąc najogólniej, obciążenie rachunku dłużnika oznaczoną w jego 

dyspozycji kwotą, a następnie uznanie - tą samą kwotą - rachunku wierzyciela. Ze względu na fakt, że 

uznanie polega na uczynieniu na rachunku wierzyciela stosownego wpisu po stronie credit ("ma"), 

wierzyciel z tą samą chwilą uzyskuje uprawnienie do swobodnego rozporządzania objętymi wpisem 

środkami pieniężnymi. W efekcie uznanie rachunku wierzyciela realizuje klasyczną konstrukcję 



zapłaty. Z tą chwilą następuje umorzenie (wygaśnięcie) zobowiązania - stwierdził Sąd Najwyższy w 

uzasadnieniu uchwały.  

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na 

rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie 

stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków 

na rachunek bankowy Wykonawcy”? 

 

 

Odpowiedź 

Zamawiający dokonuje zmiany  Rozdział 1 lit. B-Część II ust. 10 SIWZ poprzez nadanie mu 

brzmienia: 

„(…)Płatności za wykonane usługi będą następować przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w 

terminie 21 dni kalendarzowych licząc od dnia doręczenia faktury VAT” 

 

Ponadto Zamawiający dokonuje zmiany §5 ust. 8 Załącznika nr 5 do SIWZ – wzoru umowy poprzez 

nadanie mu brzmienia: 

„8. Za dzień zapłaty uznaje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”. 

  

 

Pytanie 3 

3. Zamawiający w Formularzu Ofertowym - załącznik 2B w części dot. przesyłek krajowych wskazał 

nieaktualne rodzaje przesyłek listowych w obrocie krajowym w podziale na nieobowiązujące już 

przedziały wagowe i gabarytowe A/B.   

Wykonawca w związku z tym, iż nie jest w stanie sporządzić wyceny bez podania szacowanych 

wymiarów przesyłek bądź gabarytów wnosi o aktualizację oraz dostosowanie ww. załącznika do 

aktualnie obowiązujących formatów przesyłek zgodnie z obowiązującym od 01.04.2019 r. cennikiem 

usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym Poczty Polskiej wprowadzonym Uchwałą Nr 

37/2019 Zarządu Poczty Polskiej S.A. z dnia 28.02.2019 r. dostępnym na stronie www.poczta-polska.pl 

 

 

Odpowiedź 

 

Zamawiający dokonuje zmiany  załącznika 2B stanowiącego załącznik nr  3 do SIWZ poprzez nadanie 

mu brzmienia o treści załącznika nr 1 do niniejszych odpowiedzi.  

 

 

Pytanie 4 

4. W związku z zapotrzebowaniem Zamawiającego w zakresie odbiorów przesyłek przygotowanych do 

wysłania z siedziby Zamawiającego wymienionym w Części II ust. 2 SIWZ, a wymagającym wyceny 

przez Wykonawcę zgodnie z Formularzem Ofertowym - załącznik 2B Wykonawca wnosi o usunięcie 

zapisu w § 2 ust. 1 pkt. d wzoru umowy dot. nieodpłatnego dokonywania odbioru. 

 

Odpowiedź 

 

http://www.poczta-polska.pl/


Zamawiający dokonuje zmiany §2 ust. 1 pkt d Załącznika nr 5 do SIWZ  - wzoru u mowy poprzez 

nadanie mu następującego brzmienia: 

 
„d. dokonywania odbioru przesyłek przygotowanych do wysłania w siedzibie Zamawiającego”. 

 

 

 

 

Pytanie 5 

 

5. Zamawiający w § 8 ust. 2 pkt. b wzoru umowy proponuje, że w przypadku obniżenia opłat 

pocztowych u Wykonawcy,  Wykonawca ma obowiązek zastosować obniżone opłaty względem 

Zamawiającego wynikające ze standardów cennika. Wykonawca w związku z tym wnosi o 

przewidzenie również, że  w przypadku zmiany cen u Wykonawcy zgodnie z przepisami Prawa 

pocztowego, ale polegającej na ich podwyższeniu, będzie również następowała zmiana cen 

jednostkowych.  

Ponadto Wykonawca podaje w § 5 ust. 3 w jego drugim zdaniu, że w przypadku, gdy warunki cenowe 

zostaną określone w załącznikach do umowy, nadawca będzie uiszczał opłaty zgodnie z tymi 

warunkami, a to oznacza brak możliwości zastosowania przez Wykonawcę cen wynikających z 

aktualnego cennika zgodnie z zapisami w zdaniu pierwszym ww. ust., stąd Wykonawca wnosi o 

usunięcie zdania drugiego. 

 

 

Odpowiedź 

 

Zamawiający modyfikuje §8 Załącznika nr 5 do SIWZ – wzoru umowy poprzez nadanie mu brzmienia 

o następującej treści: 

 

„1. Zamawiający zastrzega możliwość dokonania zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku 

do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy w zakresie ilości 

poszczególnych przesyłek określonych w załączniku nr 1 do SIWZ  polegającej na zmniejszeniu lub 

zwiększeniu ich ilości w przypadku obiektywnej zmiany zapotrzebowania po stronie 

Zamawiającego, którego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy. 

2. Zamawiający zastrzega możliwość dokonania zmian postanowień zawartej umowy w stosunku 

do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy w zakresie wysokości 

wynagrodzenia w przypadku: 

a)  dokonania zmiany postanowień zawartej umowy w przypadku, o którym mowa w ust. 1, nie 

więcej jednak niż 15% wynagrodzenia, o którym mowa §5 ust. 1.  

b) zmiany stawki podatku od towarów i usług 

c) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki 

godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 r. o 

minimalnym wynagrodzeniu za pracę, 

d) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości 

stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, 

e) zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których 

mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych 



3. W przypadku zaistnienia okoliczności, o których mowa w ust. 1 Zamawiający zobowiązany jest 

do złożenia pisemnego oświadczenia Wykonawcy zawierającego dokładne wskazanie ilości 

przesyłek poszczególnych kategorii, których liczba uległa zwiększeniu lub zmniejszeniu oraz 

podania przyczyny zmiany ilości przesyłek..  

4. W przypadku zaistnienia okoliczności, o których mowa w ust. 2 lit b)-e) strona inicjująca 

zmianę jest zobowiązana do wystąpienia z pisemnym wnioskiem do drugiej Strony 

zawierającym wskazanie podstawy dokonania zmiany oraz uzasadnienie przyczyny dokonania 

proponowanych zmian postanowień umowy, w szczególności wskazać czy podstawa dokonania 

zmiany wpływa na koszt wykonania zamówienia oraz w jakim zakresie.” 

 

 

Ponadto Zamawiający dokonuje poniższych modyfikacji treści SIWZ: 

 

Zmiana treści SIWZ: 

1. Rozdział 12 pkt. 12.1. SIWZ otrzymuje brzmienie: 

„12.1. Ofertę należy składać do dnia 12 grudnia 2019r. do godz. 10:00. w Urzędzie Gminy Lubicz, 

w biurze podawczym(parter), 87-162 Lubicz Dolny, ul. Toruńska 21.” 

2. Rozdział 13 pkt. 13.3.2. otrzymuje brzmienie: 

„13.3.2. będzie zaadresowana na Zamawiającego, będzie posiadać oznaczenie nazwy zadania oraz 

dopisek „nie otwierać przed 12.12.2019r. godz. 10:00.” 

 

3. Rozdział 13 pkt 13.3.3. otrzymuje brzmienie: 

„13.3.3. WZÓR OPISANIA KOPERTY – OPAKOWANIA: 

 

NAZWA I ADRES WYKONAWCY 

Gmina Lubicz, ul. Toruńska 21, 87-162 Lubicz 

 

OFERTA NA PRZETARG 

„ŚWIADCZENIE USŁUG POCZTOWYCH DLA URZĘDU  

GMINY LUBICZ,  

OD 02 STYCZNIA 2020 R. DO 31 GRUDNIA 2021 R.” 

 

CZEŚĆ …..  

*(tu wpisać część zamówienia, o której udzielenie oferent się ubiega) 

 

ORG.271.4.2019 

 

NIE OTWIERAĆ PRZED: 12.12.2019 r. godz. 10:15” 

 

 

4. Rozdział 14 pkt 14.1. otrzymuje brzmienie: 

„14.1. Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu 12.12.2019r. o godz. 10:15 W Urzędzie Gminy 

Lubicz, pokój nr 4 (parter), 87-162 Lubicz Dolny ul. Toruńska 21” 

  

5. Rozdział 1B pkt 7otrzymuje brzmienie: 

 

 

1. Usługa kurierska i dostarczania przesyłek pocztowych świadczona będzie przez Wykonawcę 

do każdego wskazanego przez Zamawiającego adresu na terenie RP, a poza granicami RP 

zgodnie z zawartymi przez Wykonawcę umowami międzynarodowymi. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


